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DO VOLEB
Jedním z omylu některých poli­

tiků je představa, že etnické sku­
piny volí v blocích. Je možné, že 
některé etnické skupiny v blocích 
volí. Ve většině případů tomu tak 
není a určitě tomu tak není v 
případech Kanaďanů českého a 
slovenského původu. Považovali 
bychom za plýtvání času před­
stírat, že můžeme té či oné poli­
tické straně zaručit většinu hlasů 
našich čtenářů. Doufáme však, že 
naši čtenáři- nám dovolí' vyslovit 
názor i když snad ne všech, tedy 
alespoň většiny členů redakční 
rady na politické strany.

Kanadský vládní system je v 
podstatě založen na principu dvou 
politických stran, • strany vládní 
a loyální oposice. Z tohoto hledis. 
ka jediné dvě strany, 'které' přichá­
zej i v úvahu, jsou strana konser­
vat i vní a strana liberální. Na dru­
hé straně menší strany přinášejí 
nové myšlenky a často jejich 
mluvčí hrají významnou roli při 
vytváření politického ovzduší v 
zemi.

Nechávaje stranou komunisty, 
jež nikdo z našich čtenářů stejné 
volit nebude, máme v Kanadě dvě 
menší strany, Social Credit a No­
vou Demokratickou Stranu. Poli­
tická ideologie Social Credit je 
nám poněkud nejasná. Nová de­
mokratická strana má nrvkv by mohly mít přitažlivá’pro 
mnohé příchozí z Evropy, ale je­
jí zahraniční politika z našeho 
hlediska je příliš měkká v otázce 
Berlína, odzbrojení atd.

Rozdíl mezi liberální a konser- 
vativní stranou není vždy docela 
jasný. Do značné míry je to roz­
díl osobností. Obě strany daly Ka­
nadě schopné vlády a schopné 
vůdce. Obě jsou protikomunistic­
ké i když obě občas ukazují sklon 
k mírnému neutralismu. Z hledis­
ka 18. červen je otázkou volby 
mezi stranou konservativní a libe­
rální.

CO NOVÉHO VE SVĚTĚ
10.000 jugoslávských dělníků při­
jede s Titovým souhlasem na prá­
ci do Rakouska. Západoněmecká 
vláda otevřela náborové kancelá­
ře ve Svobodné Irské Republice. 
V obou případech trvá pracovní 
smlouva dva roky.

★

Nejnovější politi'cké čistce v Ru­
munsku padlí za oběť: ministr ze. 
mělství Kozma a předseda t. zv. 
Lidové Rady Djakonescu.

★

Britský kabinet rozhodl, že všech­
ny další zkoušky britských ato­
mových bomb budou v režii USA.

★
Podle zpráv ze Singaporu pronaj­
me Indonésie jistý ostrov v In­
dickém oceánu — Sovětskému 
svazu, nejspíše na 20 let, výmě­
nou za 9 ponorek, 100 vyloďova- 
cích plavidel, náhradní součásti 
jiný válečný materiál. SSSR zís- 
pro trysková letadla typu MIG a 
ká tak první námořní bod v jiho­
východní Asii.

ÚSPĚCHY KRÁJANŮ
Naši krajané mohou být i hrdi 

na naši mladou generaci, stále 
více a více se jích uplatňuje v 
kanadském životě.:

Pani O. Mráčková-Mitchellová 
8 Toronta obdržela P.H.D. z 
nukleární fisiky,což jest mimořá­
dný úspěch.

Slečna K. L. Picková z Rich­
mond Hill byla nejlepší žačkou 
ve své třídě a obdržela B. A.

A konečně Jára Mráček bratr 
výše jmenované pí. Mitchellové 
graduoval na universitě vBloomi_ 
ngtonu v U. S.z M. A.

Redakce “Našich Hlasů” bla­
hopřeje graduantům tak i šťast­
ným rodičům.

naše hlasy
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NÁPOR MEZINÁRODNÍHO KOMUNISMU
Nápor mezinárodního komunísm.

Nápor mezinárodního komunis 
mu proti demokraciím probíhá po 
dél několika front. Na všech těch­
to frontách je nutno komunistům 
nejenom čelit, ale pokud možno p 
řevzít iniciativu. Na diplomatic­
ké frontě se vyjednává současně 
ô Berlín a o odzbrojení. Na tepel 
nojadmé frontě Spojené státy 
odpovídají teď v Tichomoří na kó 
munistickou sérii pokusných výb 
uchů loni na’ podzim; každým 
americkým pokusným výbuchem 
J£ potvrzována dokonalost americ 
kých zbraní. Jejich dokonalost už 
sama o sobě odrazuje a odstrašu 
je Rusy od nepředložené pošetilo 
stí, jakou by byl zákeřný úder 
proti Americe. Výsledkem diplo 
macie v Evropě a kolem Berlína 
a výsledkem- americké atomické 
pohotovosti nesporně tedy je, že 
na těchto dvou frontách je jistý t 
řeba vratký druh stability, i když 
zdaleka ne mír.
• Tento obraz jakési stability na 
evropské diplomatické a na glo­
bální atomické frontě byl v pos­
ledních několika dnech silně na­
rušen vývojem y oblasti jihový­
chodní Asie, podel 17 rovnoběžky,

která od sebe odděluje komunis­
tický a demokratický Vietnam. 
Tam probíhá nevyhlášená válka. 
To je jediné místo no světě, kde 
na sebe vojensky přímo naráží 
mezinárodní komunismus a Ame­
rika. Tam nejde o válku studenou, 
nýbrž o válku v pravém slova 
smyslu horkou.

Loni v zimě Nikita Chruščov 
razil svou známou teorii o třech 
druzích války. Určil při tom, jaké 
stanovisko k třem možným dru­
hům války má pravověrný komu­
nista mít. Válka číslo jedna je vel­
mocenská atomická válka. Proti 
takové se má prý komunista sta­
vět, protože při atomické válce by 
nebyl zničen jen kapitalisticky 
svět, nýbrž také ten komunistic­
ký. Válka číslo dvě je válka mezi 
velmocemi, při níž by se bojovalo 
zbraněmi nikoli atomickými. I 
proti takové válce prý pravověr­
ný komunista musí bojovat, pro­
tože válka, která by začala zbra­
němi z druhé světové války by 
mohla snadno přejít na válku a-’ 
tomickou. Začalo by to jen třeba 
s tanky kolem Berlína, ale závě­
rem by mohly být vodíkové pumy 
lad Moskvou, nad Prahou, nad

N. Yorkem a nad Paříží. Válka 
číslo tri je válka, která se bojuje 
zevnitř země: válka partyzánská, 
válka občanská, válka osvoboze­
necká a válka protikoloniální. Ja­
ký postoj má mít komunista k ta­
kové válce? Ptal se ve svém loň­
ském projevu Nikita Chruščov. 
A dal tuto odpověď: “K válkám 
partyzánským a k válkám osvobo­
zeneckým komunisté musí mít na­
prosto kladné stanovisko a takové 
války ze všech sil potvrzovat.” To 
řekl veřejně Chruščov loni v Mos­
kvě. A jak ukazuje vývoj v Laosu 
a v jižním Vietnamu, tato svoje 
slova Moskva také plní.

V jižním Vietnamu partyzán­
ská komunistická válka je v pl­
ném proudu. Podporuje ji jak 
Moskva tak Peking.

Rusko-čínský zásah a podporu 
partyzánské války kolem 17. ro­
vnoběžky v Jihovýchodní Asii nut 
ně musela odpovědět . Amerika. 
Loni v říjnu se Spojené státy roz­
hodly, že nemohou dopustit, aby 
komunisti zabrali jižní demokra­
tický Vietnam zevnitř a zespodu 
partyzánskou ofensivou. Před dvě 
ma měsíci přijel do jižního Viet- 
Pokračování na str.2.

PO TORONTSKEM SOKOLSKÉM SLETU .
M. Provazníková

ZÁVĚREM A VYVRCHOLENÍM OSLAV SOKOLSKÉHO STOLETÍ JSOU TŘI SLETY: 
KANADSKÉHO SOKOLA V TORONTU, SLOVENSKÉHO SOKOLA V USA V PITTSBUR­
GH A ČSL. SOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ VE VÍDNI. KANADSKÝ SOKOL ZAHÁJIL 19. _ 21. 

T.M. A ŘEKNĚME HNED — ZÁHÄJIL DŮSTOJNĚ.

SVATÝ ANTONÍN -
EXULANT Z PORTUGALSKA
Nelze nikomu zazlívat, spojuje- 

li svátek sv. Antonína s milou 
vzpomínkou na populární pout v 
zákoutí moravského Slovácka. 
Kopeček posetý barvami národ­
ních krojů, děvčata každá s per­
níkovým srdíčkem, šuhaji se džbá. 
nem červeného vína, písnička 
zbožná i lidové dovádivá — to 
vše byl kus našeho života, náš 
ráz, náš kraj, to vše zůstane s ná­
mi, ať nás osud životního putová­
ní zavane kamkoli.

Přece však bychom měli ales­
poň někdy odsunout popularitu 
sv. Antoníčka do pozadí a zamys­
let se nad skutečnou, historicky 
pravdivou postavou tohoto vý­
značného muže a křesťanského 
světce. Pražský kardinál Karel 
Kašpar vyprávěl jednou o svém 
životě a zmínil se též o svých 
studiích v Itálii o představách a 
tužbách mládí. Chtěl se stát misi­
onářem, obracet pohany k víře 
Kristově, obětovat pohodlí, osob­
ní záliby, i svůj život pro tak 
vznešený ideál. Ale jeho předsta­
vený, který se stal později pape­
žem, mu řekl.: “Budeš misioná­
řem a úkol budeš mít ještě těžší 
než kázat černochům ý Africe. 
Budeš povzbuzovat zemdleného 
ducha křesťanů ve své vlastní ze­
mi.” Oč větší musela být touha 
mladého portugalského kněze An. 
tónina obracet ke křesťanství vý­
bojné Saracény ve vyvrcholení 
středověku, kdy zemřít pro Kris­
ta bylo nej vyšším cílem křesťanů! 
A přece se Antonín k Saracenům 
nedostal. Dějiny zaznamenávají, 
že přišel do Itálie, aby znovu oži­
vil víru těch, kteří měil stát v 
předvoji pod praporem Kristo* 
vým.

Přesto, že je významný theo­
log, Antonín se neohroženě vy­
rovnává se soudobými poměry, 
den ze dne káže, den ze dne tvrdě 
napadá rozmařilost zbohatlíků, 
kteří nechtějí vidět bídu a potře­
bu pomoci kolem sebe, denně na­
padá libovůli, zvůli a tyranii pan­
stva nad prostým lidem. Snad 
právě proto se stal Antonín tak 
milým světcem u prostého lidu v 
Itálii, v Portugalsku, u nás na 
Slovácku, všude ve světě. Ale ten 
skutečný, tvrdý a neohrožený An­
tonín je někdo- docela jiný než 
usměvavý mládeneček z umělec­
kého krámu, s pěknýma pomen- 
kovýma očima, jako by se ho těž­
ký běh lidského života ani netkl. 
Ten historický Antonín je naším 
světcem, našim příkladem: boj 
proti tyranii, boj proti nesprave­
dlnosti, boj proti materialistické­
mu pojetí života.

Antonín je ochráncem těch, kte­
ří opustili. rodnou zem, aby své 
životní poslání naplnili jinde.

Při letošní pouti u sv. Antonína 
v Chatham, Ont.., v neděli dne 17. 
června bude duchovní náplň vza­
ta z papežské encykliky “Exsul 
familia”, pojednávající o problé­
mech, oběti a také povinnostech 
rodin, které přesídlily nebo které 
utekly pronásledování. Není to 
jen shoda okolností, že vzpomene­
me desetiletého výročí slavného 
listu Pia XII. při svátku sv. An­
tonína, máme-li na mysli mladého 
portugalského kněze, který před 
sedmi sty léty působil a zemřel 
ve Vercelli a jehož pozůstatky 
chová dnes slavná Padua. Tako­
vý je smysl památky sv. Antoní­
na, kterého mnozí znají jen jako 
podivuhodného ochránce milenců 
z populární operety.

Svým sletem oslavoval Kanad­
ský Sokol zároveň 50. výročí vstu­
pu Sokola na kanadskou půdu. 
První jednota, Frank v provincii 
Alberta, zanikla, ale další vznikly 
a udržely plamen sokolského ži­
vota, až jej příliv uprchlíků ze 
zkomunisované vlasti rozdmýchni 
k dnešnímu jasu. Slet v Torontu 
ukázal, že již nezanikne.

NA NEJVYŠŠÍ METU!
Předehrou vlastního sletu byly 

podle staré tradice sobotní závody 
v sokolovně jednoty Toronto 2, 
pýchy nejen této mladé a zdatné 
jednoty, ale všeho Sokolstva. Zá­
vody překvapily počtem i úrovní. 
Vrátíme se k nim příště. Dnes jen 
stručně: závodníků bylo 169 — 
perná práce pro soudce i pořada­
tele, ale, zvládnuta k všeobecné 
spokojenosti.

Prohlášení výsledků a rozdíle­
ní cen vítězům v rámci večerní 
sletové besedy uvolnilo napětí a 
rozvířilo radostnou zábavu, ke 
které přispěl i oblíbený komik 
Jára Kohout. Štěstí, že puritánský 
zákon kanady končí všechny ve­
selice o půlnoci. Cvičenci i činov­
níci potřebovali zbytku noci k zo­
tavení pro příští den.

HLAVNÍ DEN SLETU
Od večera se točily hovory ko­

lem předpovědi počasí: bouřky, li­
jáky. Vydrží to? Vyhne se nám 
to? — Nevydrželo, nevyhnulo se- 
Dopolední zkoušky prošly ješte 
za pěkného počasí. Za pohody se 
po poledni zaplniy tribuny i čest­
ná lože. Přišel ministr národní 
obrany Hon. Douglas Scott Hark­
ness, předseda poslanecké sněmov 
ny Hon. Roland Michener, mini­

str ontarijské vlády Hon. Allan 
Grossman, primátor města Toron­
ta His Worship Nathan Phillips 
s paní, federální poslanci Arthur 
Maloney, Dr. John Kucherepa, 
Douglas Morton, Hon. Paul Hel- 
lyer, poslanci provinční vlády Do­
nald C. MacDonald, vůdce nové 
demokratické strany, liberální 
MPP Andrew Thompson, vyda­
vatel jednoho z největších toront^ 
ských deníku “Telegramu”, P. 
John Basset, spisovatelky Dr. No­
ra W. Michener a Edith G. Firth, 
lan G. Wahn, velitel tělocvičného 
střediska kan. armády, major R. 
B. Firlotte, zástupce klubu Pales, 
tre Nationale v Montrealu D. M. 
Kiefer, předseda ČSNS v Kanadě 
Dr. S. Ředina, zástupci Ústředí 
Čsl. Sokolstva v zahraničí, Dr.
Ant. Hřebík, M. Provazníková a

Ota Karásek, představitelé Slo­
venské Telocvičné Jednoty Sokol 
v USA. čestná hlavní náčelnice s. 
Betty Klimow, hlavní náčelník br. 
Rudolf Bachna, starosta župy 
“Nitra” Francis M. Miča, zástup­
ci župy Východní Americké Ob­
ce Sokolské, starosta T. J. Sokol 
Washington br. M. Neuman, sta­
rosta T.J. Sokol Baltimore W. 
Kolomazník, okrskový náčelník 
br. E. Štětka, náčelník T.J. Sokol 
Belcamp br. Martin Lago, zástup­
ce Kanadské Obce Sokolské br. P. 
Havlík a mnoho jiných.

Zatím na cvičišti nastoupili sle­
toví cvičenci, domácí i hosté: de- 
setičlenné družstvo tělocvičného 
střediska kanadské armády z 
Camp Borden, Ont., 17 cvičenců 
klubu Palestre Nationale z Mon-

Pokračování na str.2.
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Americký Slovenský Sokol hostem na torontském sletě.



PO TORONTSKÉM SLETĚ
ci počítali, kolik boulí kterému 
zůstalo na hlavě), odražené od ze­
mě nemilosrdně bily do bosých 
nohou žen a dorostu, ale řady se 
nepohnuly. Překvapený Guvernér 
prohlásil: “Četl jsem a slyšel hod­
ně o Sokole, ale nic mne nepřes­
vědčilo o jeho hodnotách tak jako 
to, co jsem tu dnes viděl na vlast­
ní oči.’’ — Přírodní kalamita, kte­
ré jsme litovali, podala nejpřes- 
vědčivčjší důkaz sokolské výcho­
vy. Nakonec jsme ji svorně pro­
hlásili za nejůčinnější číslo sleto­
vého pořadu.

V bouři a krupobití končil mi­
nistr národní obrany svůj projev. 
Ocenil přínos československých 
přistěhovalců civilisaci kanadské­
ho Západu a nazval je vzornými 
občany. Podtrhl vysokou výchov­
nou hodnotu sokolské myšlenky 
a Jej' význam pro obranu státu, 
pochválil výsledky spolupráce ar­
mády se Sokolem, hovořil o demo­
krat.ckých zásadách sokolských a 
jejich znásilnění komunistickým 
režimem a vyslovil víru v osvobo_ 
zení Československa.

Ministr Hon. A. Grossman při­
nesl pozdrav ministerského před­
sedy a vlády provincie Ontario. 
Br. Hřebík promluvil za Ústředí 
Čsl. Sokolstva v zahraničí, jehož 
je Kanadský Sokol okrskem. Br. 
Corn pozdravil sletové shromáž­
děni jménem Kanadského Sokola.

SLETOVÉ CVIČENÍ
Zatim se vyjasnilo a za prvních 

slunečních paprsku zahájilo cvi­
čební pořad 16 děvčátek předškol­
ního věku jednoduchým rytmic­
kým cvičením na národní písně, 
složeným a vedeným s. Slávkou 
Cornovou. 12 páru v nádherných 
původních jihomoravských kro­
jích, zapůjčených obětavým bra­
trem Červeňákem. předvedlo ve 
třech kolonách Československou 
besedu složenou Hanou Burgero- 
vou za vedeni br. S. Kelnara. 54

žáků a žákyň zacvičilo pěkně a 
spořádaně společná prostná br. 
Bachny a 12 cvičenek klubu Pale- 
stre Nationale provedlo se vzor­
nou přesností cvičení s praporky. 
110 dorostenců a dorostenek pěk­
ně zacvičilo prostná cvičení, slo­
žená s. B. Matějovcovou pro dív­
ky a br. Karolem Bednářem pro 
hochy.

Vrcholky nářaďového tělocviku 
ukázali vítězové sobotních závodů 
na hrazdě, kruzích, dvojích brad­
lech a na kladině. Vrcholem pro­
gramu bylo vystoupení družstva 
kanadské amády na švédské bed­
ně, vztyčené konstrukcí vysoko 
nad obvyklou výši. Nádherní, ští­
hlí cvičenci zvládli bravurně ne­
snadné a odvážné přeskoky, ale 
nadšení obecenstva strhl na sebe 
jejich cvlčitel br. Kasanda. Se 
svými 220 librami v ničem neza­
dal svým mladistvým žákům, me. 
zi nimiž byl i vitěz nedávného mi­
strovství USA v přeskocích přes 
koně, Sgt.. W. Weller. Major R. 
B. Firlotte, velitel tělocvičného 
střediska kanadské armády, který 
vtipně komentoval cvičení, prá­
vem zářil hrdostí.

Následujíc! cvičení 46 žen s o- 
bručemi, složené s. M. Provazní­
kovou, neslo znaky časného data 
sletu — náročná skladba by byla 
potřebovala dalšího nácviku.

Závěrem pořadu byla prostná 
cvičeni 42 mužů, sestavené br. 
Otou Karáskem z ukázek sleto­
vých cvičení od 1. sletu, pro který 
je složil sám Dr. Miroslav Tyrš, 
pro XI. slet, prozatím poslední v 
Československu. Jako ve říhnu se 
nám tu rozvinul vývoj sletových 
cvičeni mužů, provázen údery na 
kovovou desku, jak tomu bylo na 
I. sletu r. 1882 na Střeleckém o- 
strově a pak dále původní hud­
bou. Starším z nás vyvolalo toto 
cvičení vzpomínky na Letenskou 
pláň i Strahov s tisíci cvičenci a 
pozadím Hradčan............ verše 
Bourinota, Kiplinga, Tennysona

Dokončení s estr. 1.
trealu, 86 členná delegace Sloven­
ského Sokola v USA, 53 zástupců 
východní župy Americké Obce 
Sokolské, 29 cvičenců Kanadské 
Obce Sokolské a 166 cvičenců a 
cvičenek pořádající organísace, 
Kanadského Sokola. S prapory v 
čele utvořili malebný útvar ve 
středu cvičiště — živý obraz so­
kolské součinnosti.

S pozornosti a úctou přivítalo 
obecenstxo vstup Guvernéra onta. 
rijské provincie His Honour J. 
Keillera MacKaye. Dvě děvčátka 
Helenka Losková a Iveta Grego­
rová podala jeho paní kytici a za­
končila svůj pozdrav “ . . . a vy­
řiďte naši královně, že ji máme 
rádi.”------ Hymny . kolik očí 
zvlhlo při zvucích hymny vzdále­
né a porobené vlasti 1

Pan Guvernér, který’ byl čest­
ným protektorem sletu, zahájil jej 
projevem, ve kterém vyzdvihl so­
kolský ideál tělesné a mravní krá­
sy a význam sokolstvi nejen pro 
tělesnou výchovu, ale také pro vy_ 
tváření charakteru jedince a pro 
obranu státu. Podtrhl potřebu so­
kolské výchovy zvláště v našem 
věku technického zpohodlnění. 
Prohlásil, že je hrdý osobně a ja­
ko Guvernér, že mu byla dána 
čest slet zahájit.
ZKOUŠKA SOKOLSKÉ VÝ­

CHOVY
Zatím se nebe zatáhlo. Upro­

střed řeči ministra národní obrany 
se rozpoutala bouře. Kroupy jako 
velké třešně padaly s takovou 
prudkosti, že se odrážely na půl 
metru od země. Obecenstvo se 
rozprchlo hledat úkryt, ale cvičen 
ci stáli nepohnutě na svých mis- 
tech. 1 ta nejmenší drobotina stá­
la ukázněně, dokud ji rozumná se. 
stra vedoucí nedala povel k od­
chodu. Dorost a členstvo zůstali. 
Ledové koule se odrážely od hlav 
jako od země (po cvičení cvičen-

a Pavla Javora, přednesené br. 
Kasandou spojovaly cvičeni v ce­
lek a připomínaly ideový základ 
sokolstvi a sletu.

ZÁVĚR
“O Canada”.......cvičiště se 

vyprázdnilo. Marně pobočník při. 
pomíňal p. Guvernérovi, že má 
ještě týž den další povinnost — 
pan Guvernér prohlásil, že zůsta­
ne až do konce.

Sokolům ovšem ještě konec ne­
nastal. Večer v Sokolovně jsme 
se zase sešli, abychom konečně si 
pohovoř,li s bratry a sestrami z 
velikých dálek a nechali vyznívat 
dojmy krásného sletu. Mládež (i 
ta poněkud starší) se vytančila, 
mléko a Coca _ Cola dovedou ta­
ké udržet náladu na vrcholu.

Američtí hosté se loučili — če­
kala je celonoční jízda, aby ráno 
mohli zase do práce. Nebylo ale 
slyšet “S Bohem”, jen “Na shle­
danou — v Binghamtonu, v Pitts- 
burku, ve Vídni.”

Pochybuji, že někdo ze sleto­
vých účastniků vyčkal půlnoci. 
Slet nebyl ještě ukončen. V pon- 
dčlí byla sokolovna dějištěm úpor 
něho turnaje v odbíjené o putov­
ní cenu, ale o tom také až příště.

Zatím co dole lítaly smeče a v 
kuchyni obětavé sestry již třeti 
den pečovaly o občerstvení, naho­
ře v zasedací síni byla valná hro­
mada Kanadského Sokola. Tro­
chu účtování za minulou činnost,

ale hlavně plány pro budoucnost. 
Le roi est mort — vive le roi 1 Je 
po sletu — ať žije příští slet!

BILANCE
Kanadské’ Sokol může být spo­

kojen s vykonanou prací, jejíž 
hlavni tíha spočívala na činovní­
cích Sokola Toronto II v čele s 
neúnavným starostou br. Ladis­
lavem Vávrou. Přípravy i organi- 
saci zvládlo dokonale. Potvrzuje 
to kanadský tisk i ostatní komu­
nikační prostředky. Již v neděli 
přinesl kanadský rozhlas i televi­
ze dvakráte reportáže ze sletu, na 
televizi byla reportáž opakována 
ještě v pondělí a další ukázky vy­
sílány ještě následující neděli. V 
reportážích byla zdůrazněna ká­
zeň a statečnost cvičících v kru­
pobití. Pondělní Globe and Mail 
a úterní Telegram přinesly obráz­
ky ze sletu, a reportáže.

Hlavni části sletového pořadu 
byly rovněž vysílány do Ceskoslo. 
venska stanicemi Voice of Ameri_ 
ca a Radio Free Europe.

Uznáni tisku a nej vyšších před, 
stavitelů vlády bylo zajisté licho­
tivé. Nad to bylo uspokojení ú- 
častniků a hřejivý pocit bratrství, 
který v cizině vytváří prostředí 
domova, a nade vším vědomí poc­
tivě vykonané práce.

Dobře jste to udělali, bratři a 
sestry v Kanadě. Blahopřejeme 
vám a děkujeme vám 1

NÁPOR KOMUNISMU
Dokončení se str 1.
namu bratr presidenta Kennedy- 
ho, ministr spravedlnosti Robert 
Kennedy. Prohlásil tam v únoru 
doslova toto: “Spolu s vietnam­
skou vládou dobudeme zde vítěz­
ství. A zůstaneme zde tak dlouho, 
pokud nevyhrajeme.” To byl slib 
a závazek. Pak přišly skutky. Nej­
dříve byly poslány do jižního Viet 
namu armádní instruktoři. Pak a. 
merické helikoptéry, které se tolik 
osvědčily v boji proti komunistic. 
kým partyzánům v džungli. A pak 
má zhruba .200.000 vojaka, vystu­
žená přísunem zvláštních jedno­
tek z Ameriky. Tyto zvláštní e- 
litní jednotky jsou specielně vy­
cvičeny pro nepravidelný způsob 
boje v džungli. Příslušníci těchto 
sborů jsou dobrovolníci, většinou 
bývalí příslušníci jednotek. Na 
první pohled jsou tyto sbory od­
lišeny od pravidelných jednotek 
americké armády: nosí zelené ba. 
rety, na nich zlatý odznak dvou 
skrížených šípů, a dýky s nápi­
sem : “De oppresso liber.” Volně 
z latiny přeloženo: “osvobození z 
útlaku.”

Není to ani po prvé ani patrně 
naposled, co Amerika je postave­
na před úkol pomoci v situaci, 
která na první pohled vypadá jako 
občanská válka, nebo vnitřní par­
tyzánština, zatím co ve skutečno­
sti jde o mezinárodní konflikt.

Situace v jihovýchodní Asii se 
v některých rysech výrazně od si­
tuace v Řecku před 15 lety liší, 
ale v jiných rysech se ji hodně 
podobá. Také partyzánština v již. 
Vietnamu by nemohla trvat, kdy­
by ze sousedního komunistického 
Vietnamu, komunistické Číny a 
sovětského Ruska neplynula po­
moc do jižní oblasti Vietnamu.

Nikdo si nemysli, že při party­
zánské válce v džungli je možno 
očekávat rychlou změnu k lepší­
mu. V Malajsku to trvalo 12 let, 
než byla komunistická partyzán­
ština vyhlazena. Na Filipínách to 
trvalo skoro deset let. Nelze vy­
lučovat. že tak dlouho to bude 
možná trvat i ve Vietnamu. Při 
partyzánské válce nejde při obra­
ně jenom totiž o to, jak čelit par­
tyzánům vojensky, ale také o to, 
jak podkopat onu základnu par­
tyzánštiny, kterou tvoři a party­
zány terorisovaná isolovaná ves­
nická sídliště, pramen potravy a 
občasné přístřeší pro partyzány. 
Jde proto o vojenskou akci kom­
binovanou s akci hospodářskou a 
sociální. A o to především šlo v 
těchto dnech ve Vietnamu, kam 
zavítal sám americký ministr ná­
rodní obrany Robert MacNamara. 
Tato cesta předního člena Kenne- 
dyho vlády do Saigonu jen pod­
trhuje, jak vážné je střetnutí me­
zi silami demokracie a komunis­
mu v oblasti 17. rovnoběžky. Sly-

STUDIJNÍ ÚSPĚCH MARIO HIKLA
Člen ústředního výboru ČSNS 

v Kanadě Mario Hikl z Toronta, 
který je doktorem práv Masary­
kovy university, byl v minulých 
dnech prohlášen doktorem filoso­
fie na francouzské universitě v 
Montreale. Je to zajímavý úspěch 
všestraně činného představitele 
mladé generace čsl. exilu, který 
je dalším dokladem skutečnosti, 
že intelektuelní složka exilu vy­
dala již pozoruhodnou žeň a za­
pojuje se do veřejného života v 
každém prostředí, kam české nebo 
slovenské exulanty zavála komu­
nistická vichřice.

Dr. Mario Hikl se narodil před 
39 lety na -Moravě .vystudoval 
práva a po krátkou dobu se věno­
val soudní službě. Pro svou ve­
řejnou činnost byl r. 1948 uvčzn-

DR. G. MRAZ
ZUBNÍ LÉKAŘ 

605 BLOOR STREET WEST
TEL.: LE. 71841

Ordinuje dle úmluvy.

YAROSLAV HUEBER
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něn a po propuštění opustil ille- 
gálně Československo. Do Kana­
dy immigroval r. 1951 a nejprve 
pracoval jako dělník, později jako 
soustružník v kanadském letec­
kém průmyslu.

Roku 1957 vstoupil do služeb 
právního odděleni ontarijského 
ministerstva pro správu veřejných 
komunikaci, kde pracoval jako re­
ferent až do konce min. roku. Od 
1. ledna 1962 byl jmenován ředi­
telem studijního oddělení celoka- 
nadské odborové organísace za­
městnanců veřejné správy (“Na 
tional Union of Public Service 
Employees.”)

Dr. Hikl je znám v našem kra­
janském životě jako bystrý a svě­
domitý pracovník. Proto se z je­
ho nového úspěchu těší celá kra­
janská veřejnost.

$257.00 
LONDÝN A ZPĚT 

(25 osob)

AIR & OCEAN
TRAVEL CENTRE LTD. 

NOTARY PUBLIC
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ČeK a Slováci v Latinské Americe 
Prostřednictvím SVU ve Wa- 

shingtoně byla publikována cen­
ná práce F.C. Štěrby, ve které se 
autor pokusil o "stručný přehled 
oněch českých a slovenských pra­
covníků, kteří žili, působili a do­
sud působí v zemích latinské A- 
meriky.”

A redakce SVU v čele spisku 
podotýká: “Práce Štěrbova při­
šla velmi vhod.Je to jedna z prv­
ních malých splátek na dluh, kte­
rý máme vůči českým a sloven­
ským vědcům, umělcům i kultur­
ním pracovníkům, pokud nějak 
přispěli duchovnímu, sociálnímu, 
technickému či organisačnímu 
vzestupu zemí, kde buď dočasně 
působili nebo našli nové domovy 
a v novém prostředí se nějak za­
sloužili o dobré jméno zemí svého 
původů. Štěrbův “přehled” spl­
ňuje část zmíněného programu a 
nelze jej dlouho ještě nazvat ú- 
plným, dokazuje však, že láska, 
nadšení a vytrvalost dovedou pře­
konat mnoho překážek. A o ty 
při sestavování této knížky nou­
ze nebyla..........”

★
Ze Štěrbova přehledu se dozví­

te mnoho zajímavého a někdy až 
překvapujícího i při pouhém zbě­
žném prolistováni šedesáti cyklo- 
stilovaných stránek. Zní to do­
konce jako sensace, když se může, 
te přesvědčit, že už ve druhé po­
lovině 17. století se v historii la­
tinské Ameriky objevují čeští mi. 
sionáři v Chile, Peru, Columbii i 
Equadoru. A jejich práce patřila 
mezi úspěšné hlavně v sociálním 
a kulturním smyslu. Také jména 
českých lékařů jsou v nejranněj­
ších kulturních dějinách Již. A- 
meriky. Mezi nimi slavný botanik 
a polyhistor MUDr a PhDr Tha- 
deáš Haenke, který dvacet let pů­
sobil v Bolivii a zemřel tam 1817. 
Také slovenský klasik, spisova­
tel, Martin Kukučín (pravým jmé­
nem MUDR Matěj Bencúr) se­
pjal svůj plodný' život s Již. Ame­
rikou. s Chili. A dr. Rastislav Šte­
fánik, národní hrdina českoslo­
venské republiky, svou dráhu 
vědce-astronoma vedl přes Brazí­
lii, ještě před první světovou vál­
kou. Mnoho umělců výtvarných 
hudebních a tanečních, zejména 
v nejnovější době obohacuje ú- 
spěšně kulturní život Již. Ame­
riky a samozřejmě úctyhodný po­
čet učitelů a profesoru na jihoa­
merických školách střednici) i vy. 
ukých. V technickém životě Jiho. 

američanu byla a jsou česká a slo.

ZPRÁVY Z ETHNIC SCENE
Provinční ústav řemesel zahájí v 
polovině června letní kurs čtení 
výkresů pro stavební dělníky. 
Kursy probíhají večer a zatím se 
přihlásilo 30 posluchačů.

★
Některé ethnické listy v toront- 
ské oblasti se přimlouvají, aby 
Novo-Kanaďané hlasovali v příš­
tích volbách pro “ethnické” kan­
didáty, bez ohledu na to, zda se 
hlásí ke konservativcům, liberá­
lům, NDP nebo k Social Credit.★
Ústřední městská knihovna zří­
dila nedávno zvláštní vědeckou 
knihovnu, kterou spravuje sl. M. 
Randall. Knihy a časopisy jsou v 
angličtině, němčině, francouzšti­
ně, italštině a ruštině.

★
Péčí týdeníku “Life” vyšla minu­
lý týden bohatě ilustrovaná kníž­
ka Communism, the Nature of 
Your Enemi”. Zachycuje historii 
komunismu slovem a obrazem od 
Marxe až po Chruščova a berlín­
skou zeď hanby. V závěru je nes­
mírně zajímavý pohled do budouc­
na. V knížce je i fotografie z úno­
rového puče. Stoji 1 dolar.

★
Letní sezóna v O’Keefe Centre 
začne 18.6. operetou “Guys and 
Dolls”.

★
Sokolskému sletu na CNE přihlí­
žel se zájmem také loňský mistr 
Portugalska ve vzpírání Manuel 
Goncalves, který se do Kanady 
přistěhoval začátkem května t.r.

★
Ukrajinská národní asociace, kte­
rá v USA a v Kanadě sdružuje na 
80.000 členů, schválila sepsáni a 
vydání Ukrajinské Encyklopedie. 
Práce vyjde ve dvou dílech v na­
kladatelství University of Toron­
to Press.

Známky obrody se zřetelně proje. 
vily: byl to Všeslovanský sjezd 
v Praze v době Jara Národů, a 
založeni sokolského hnutí.

Fáze čtvrtá, “vlastní Českoslo­
vensko,” vykazuje zcela tytéž 
charakteristické znaky jako všech­
ny tři předchozí státní útvary: 
rozumné pojetí politicko a soci- 
álně-hospodářských problémů, cí. 
le a zájmy vyšší než národní, ja­
kož i prostorový vztah k Říši Sá­
mově, k Velké Moravě a k České 
koruně. Masaryk, Kramář a Šte­
fánik vedli politiku, jež byla •for­
mulována Samem, Mojmírovci a 
Přemyslovci.

I po úpadku duch Českosloven­
ska nezahynul; naopak, dal vznik 
vyhlídkám do budoucna, vyhlíd­
kám na páté, slavné období státu. 
Tyto vyhlídky, tento plán, se zra­
čí v Prohlášení Beneše a Sikor- 
ského ze dne 11. listopadu 1940, 
obsahující příslib Československo. 
Polské konfederace — západo­
slovanské oblasti, opřené o pros­
torný koncept, jenž od roku 623 
prošel zkouškami třinácti století.

Z ČESKOSLOVENSKA
Atomické počítače v ČSSR

“V ČSSR máme instalováno již 
třináct malých samočinných po­
čítačů, z toho šest ve strojíren­
ství. Až dosud bylo vypočteno na 
počítačích na 500 úloh.” To ozná­
mila Práce 19. dubna o českoslo­
venských pokrocích na tomto no­
vém, krajně významném poli mo­
derní vědy a hospodářství, které 
otvírá možnosti rozsáhlejší auto­
matizace průmyslu. Podle jiných 
zpráv se však zdá, že čs. průmysl 
zaostává ve své modernizaci a ne­
udržuje krok s ostatními průmys­
lovými státy světa. Není jistě ná­

hodou, že jedno z mála letošních 
májových hesel hlásá, podle Ru­
dého práva z 24. dubna, “že je 
naším úkolem produkovat na svě­
tové úrovni ... a zvyšovat odbor­
né vzdělání”. K tomu list dodává: 
“V důsledku určitých vlivů v me­
zinárodním vývoji, ale především 
vinou vlastních chyb, musíme 
dnes překonávat některé ncdos_ 
tatky, které se projevují i v plně­
ní plánů.” EEC 
Josef Plojhar si kleká u Leninova 
oltáře.

“Se jménem V.I. Lenina zů­
stane pro všechny časy spojen 
přelom v dějinách lidstva, kterým 
je Velká říjnová revoluce a nás­
ledný rozmach sil socialismu. S 
jeho jménem bude navždy spojeno 
vzkříšení skutečné humanity, o- 
tevření nových obzorů pro všech­
no lidstvo, obrození morální ve­
likosti člověka. Velký sovětský 
myslitel a státník V.L. Lenin 
zůstává proto natrvalo zapsán v 
azlté knize lidských dějin a prů­
kaznou sílu jeho myšlenek nemo­
hou oslabit ani přehrady času. 
Leninovo dílo bude nám i v bu­
doucnu zdrojem poučení, inspira­
ce a posily. ...” Tak ateistické­
ho sovětského velekněze opěvoval 
čs. ministr zdravotnictví a exko­
munikovaný římsko _ katolický 
kněz Josef Plojhar v úvodníku Li_ 
dové demokracie 22. dubna. FEC 
Smrt význačného kněze v česko­
budějovické diecézi.

Katolické noviny otiskly 8. dub_ 
na zprávu, že “českobudějovická 
diecéze rozloučila se 30. března 
za velké účasti duchovních i věří- 
cich s Msgre ThDr. Janem Rou- 
balem, profesorem bohosloví v.v., 
pap. komořím, čestným kanovní­
kem, konsistorním radou a aseso- 
rem katedrální kapituly a biskup­
ským notářem. Svůj vpravdě 
kněžský život ve službách Bohu, 
církvi a vlasti ukončil po delší 
těžké nemoci ve věku téměř 77 
let. Vynikal učenosti, všestran­
ným rozhledem i nelíčenou skrom_ 
nosti a svěžím humorem; byl o- 
blíbeným otcovským rádcem du­
chovních, svědomitým spolupra­
covníkem kapit. Ordinariátu. Zá­
dušní bohoslužby v kostele sv. 
Václava, který- zesnulý- spravoval, 
vykonal J.M. njdp. kapitulní vi­
kář A. Titman, kázání na rozlou­
čenou pronesl kanovník V. Kla- 
bouch a smuteční obřady vykonal 
probošt kapituly F. Gabriel. . .. ” 
Konečně nové jméno pro Stalino­
vy závody.

List “Průboj” uvedl 3. března, 
že “pracovní kolektivy” navrhly, 
.aby “bývalé Stalinovy závody v 
Záluží u Mostu měly název, který 
by správným způsobem vyjádřil 
vztah zaměstnanců závodu k so­
větskému lidu. . . . Proto byl che­
mický kombinát přejmenován a ... 
ponese název Chemické závody 
Československo - sovětského přá­
telství.”

MOTTO : Byl to velkorysý po­
kus o vytvoření obrovské slovan­
ské říše. Dvorník, O Velké Mo­
ravě.

Ukončilo se soužití Avarů se 
Slovany, Bylo to spojení, které 
neuspokojovalo zvláště Morava­
ny; ti se za staletí vypracovali k 
usedlému způsobu života, ke kul­
tuře odvozující se od proto-slo- 
vanské kultury lužické, a byli pro. 
to nasyceni panství kočovných A. 
siatů. V době, kdy Avaři byli tís­
něni válkou s Byzantskou říší, ji­
mi podrobení Slované se vzbouři­
li v národním povstání. Bylo to 
asi r. 623 po Kr. Za jeden rok ze 
svých sídlišť v dnešním prostoru 
Vídně nebo nedaleko od něj vy­
tvořili silný a moderní stát, orga­
nizovaný jako federaci slovan­
ských národů, sousedících s Mo­
ravou. Ba i předkové dnešních 
Slovinců, Chorvatů a Srbů nále­
želi původně k této konfederaci, 
avšak později jižní periferní oblá, 
stí sledovaly vlastní politický 
směr.

Když bylo po válce a dobojova­
li se samostatnosti, Moravané a 
spojenci zvolili si krále, asi r. 625. 
Byla to typická slovanská tradice, 
v níž se spojovaly rysy republi­
kánské a monarchické. Vyžadova­
lo se, aby nový král byl muž, kte­
rý se zvláště zasloužil o věc svo­
body a nový stát. Jeho jméno, jak 
udávají prameny, byl Samo. Tak 
obě data, 623 a 625, mají velký 
význam. První z nich značí nej­
častější historky dokázané vytvo­
ření prostorového útvaru Česko­
slovenska. Druhé se vztahuje k 
jménu prvého voleného panovní­
ka, což je rovněž prokázáno histo. 
rieky.

Tato prvá fáze Československa, 
svědčící o kulturní a politické pře­
vaze Moravy, k níž patřily dneš­
ní Horní a Dolní Rakousy — 
vstoupila do dějin jako “Říše Sá­
mova.” Zároveň byla prvním slo­
vanským státem, který je proká­
zán psanými prameny. O půldru­
hého století později (v osmém až 
desátém století) se tento útvar 
opět vyskytuje na mapě Evropy, 
ve své druhé fázi, za převahy Slo­
venska, avšak stále známý' pod 
svým původním jménem Velké 
Moravy. Těžištěm byla Nitra. 
Vládnoucí dynastie. Mojmírovci, 
nejspíše potomci Sámovi, přesu­
nuli své středisko na Děvín blíže 
Bratislavy na soutoku Moravy s 
Dunajem. Druhá fáze této oblas­
ti dnešního Československa byla 
rovněž charakterisována myšlen­
kou sjednocení sousedních slovan. 
ských národů, politickou nezávis­
lostí a spojením s říší byzantskou. 
To se ukázalo zvláště užitečné v 
oboru náboženství, když jako dů­
sledek misijního úsilí Cyrila a 
Metoděje, přišlých z Carihradu, 
víc než polovina Evropy se obrá­
tila na křesťanství.

S příchodem Maďarů se posu­
nulo kulturní, náboženské a poli­
tické středisko konfederace do 
Prahy a do Čech. Česká převaha se 
datuje od desátého století. Přeži­
la konec Českého království — 
jež bylo třetí fází nezávislé exis­
tence československé oblasti — 
ba dokonce i čtvrtou fázi, Česko­
slovenskou republiku dvacátého 
století. Úpadek, jenž následoval 
ve třetí fázi, byl pouze politický.

HISTORICKÉ ÚDOBÍ ČESKOSLOVENSKÉ STÁTNOSTI
Profesor Jerzy Záhorski

Prvý sjezd Československé společnosti pro vědy a umění, kona­
ný ve dnech 20. - 23. dubna t.r. ve Washingtonu, byl po mnoha 
stránkách světlou událostí v dějinách naší kultury v západním své. 
tě. Jednou z nich byla účast dvou východo _ evropských národních 
skupin, jež přinesly svými zástupci pozdrav sjezdu. Byli to Poláci 
a Ukrajinci, jichž osvětový život v exilu je ve srovnání s námi o 
to bohatší, že oba se honosí vlastním vysokým učilištěm. Ukrajin­
ská svobodná universita v Mnichově a Polská universita v Londýně 
nejsou dnes neznámy ani československým exulantům, zejména pro­
to, že akademickým hodnostem v těchto učilištích se dostává v 
mnoha západních zemích uznání.'

Zápis SVU o sjezdu však zaznamenává užší doklad polské kul. 
turní spolupráce než pouhou zdra-vici. Je to historicko-geografická 
studie o prostorovém pojetí Čes-koslovenska, věnovaná našemu sj 
czdu. Došla těsně před zaháje-nim sjezdu prvému presidentu, pr 
of. Dr. Václavu Hlavatému, v je-hož sekci byla zhodnocena. Prof. 
Hlavatý ve své tehdejší funkci projevil souhlas s jejím uveřejně 
ním v Našich hlasech.

Jerzy Zaborski, profesor geografie na universitě státu Arizona 
v Tempe, je syn kanadského geografa, Dr. Bogdana Záhorského, 
přednosty zeměpisné stolice na universitě v Ottawě, který se účast­
ní kulturního života naši tamní odbočky. Studie Jerzy Záhorského 
se opírá o prameny jak polské, tak i české, zejména o práci Fran­
tiška Dvornika o českém pronikání na severovýchod, jež byla v r. 
1942 uveřejněna v Západo-slovan ském věstníku v Londýně. Větší 
studie Jerzy Záhorského o Velkopolsku vyšla v r. 1957 v edici As­
cona ve Šýcarsku.

Výtah, jenž následuje, přeložil do češtiny prof. Dr. Miloš Šebor.

REPRESENTANT PRACUJÍCÍCH A EMIGRANTŮ
HAI DASZ

V PARKDALE TORONTO7
VÁŠ SLOVANSKÝ KANDIDÁT

LÉKAŘ — SYN Z DĚLNICKÉ RODINY 
ŘÍMSKÝ KATOLÍK

Zná problémy Novo-Kanaďanů Mluví několik jazyků.
BUDE BOJOVAT ZA TYTO SOCIÁLNÍ REFORMY: 
* PLNÁ ZAMĚSTNANOST
★ PENSE PRO PŘESTÁRLÉ /přenosné pense./ 
★ SLUŠNOU MINIMÁLNÍ HODINOU MZDU 

pro přistěhovalce, aby bylo zabráněno jejich vyko­
řisťováni pro neznalost angličtiny.

Jako člen parlamentu v 1957 podporoval extensivni 
přistěhovalectví a je pro né připraven bojovat znovu. 
Doporučuje aby doba, opravňující nově příchozí k 
starobní pensi bylá snížena na 5 let a zasadil se o 
přijeti tohoto požadavku do programu liberální strany.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ ZVOLTE LIBERÁLNÍ VLÁDU_ _ _ _ _ _ _ _ _
HAIDASZ DR> 5 T A N L E Y I Y

LÉKAŘ i A

“ PARKDALE
VOLEBNÍ KANCELÁŘ

1556 QUEEN ST. W. TELEFON: 531-5743

Liberální associace v Parkdale

, „,„„,.„ KONSERVATIVNÍ KANDIDÁT JOHN BASSETT V OKRESE “SPADINA” 

A REDAKTOŘI ETNICKÉHO TISKU
DISKUSE.: EMIGRACE

ETNICKÉ HLASY
VOLEBNÍ ZAJÍMAVOSTI

V NEDĚL110 ČERVNA ODPOLEDNE
NA PROGRAMU “KOLEM SVĚTA”

^BASSETT I X

PUBLISHED BY SPADINA RIDING P. C. ASSOCIATION

venská jména na předních mís­
tech. Stejně tak i v národohospo- 
dářství a v kruzích obchodních.

Prostě s určitým zadostiučině­
ním a s hrdostí přehlížíte Štěrbův 
•přehled a uvědomíte-li si, že tato 
mravenčí práce sbírání a objevo­
vání dat čeká ještě na doplněni a 
rozšíření, pociťujete přátelskou 
vděčnost nejen k jménům, jež 
tam nacházíte, ale hlavně k auto­
rovi, že dal základ k něčemu, co 
může ocenit plně doba příštích 
generací.

H. J. Slípka

ČEŠI A SLOVÁCI V LATINSKÉ AMERICE



SPORT 2OM KOULÍ-  61M DISKEM!
ZAHÁJENÍ V CHILE

V zahajovacích zápasech o mi­
strovství světa v kopané nedošlo 
k žádným překvapením.favorité 
zvítězili. V prvni skupině porazi­
la Uruguay Columbii 2:1a Rusko 
vyhrálo nad Jugoslávií 2:0.Pořá­
dající Chile přesvědčivě zvítězi­
la ve2.skupině nad Švýcary 3:1, 
ačkoli Švýcaři v tomto zápase ved. 
li 1:0.Bez branek nerozhodně 0:0 
skončil souboj Z.Německo-Itale. 
Obhájce titulu Brazilci ve sku­
pině třetí měli hodně práce s Me­
xikem,hrajícím obranou hru.Po 
nerozhodném poločase 0:0,Braí 
zilci vyhráli 2:0. Československo 
porazilo silné Španělsko 1:0. V 
poslední 4. skupině Bulhaři,ač ce 
lý zápas v převaze,nešťastně pro 
hráli 0:1 s Argentinou a Madaři 
vyhráli 2:1 nad Anglií.
O první překvapení se postaralo 
ČSSR, když v zápase s Brasilii 
rcmisovalo 0-0 tím postupuje do 
poslední 8.

START DO NOVÉ SEZONY
Tři italské kluby z Toronta, 

Italia a Roma a jeden z Hamilto- 
nu a dva další, Toronto City a 
White Eagle, jsou účastníky 2. 
ročníku kanadské Profesionální li_ 
gv kopané. Nadšení italských di­
váků o “soccer” neochablo a jsou 
to zejména zápasy torontských ri. 
valů Italie-Roma, které vždy při­
lákají rekordní návštěvy. Bohužel 
zájem rodilých Kanaďanů o kopa, 
nou se nepodařilo podchytit a to 
je fakt, na kterém se letos již 
mnoho nezmění. Oproti loňsku 
lize chybí velká jména, jakými 
byli loni Mathews a Blanchflow- 
er.

Odřeknutí montreálských klubů 
způsobilo, že liga je omezena jen 
na kluby z Ontaria, neboť i když 
se hraje též v Buffalu, represen­
tanty Buffala jsou hráči White 
Eagle, kteři tam z Toronta dojíž­
dějí na domácí zápasy. White 
Eagle je mužstvo převážně slože­
né z hráčů z V. Britanie, jinak 
však vedení klubů zůstává v pol­
ských rukou. Jelikož v Buffalu 
žije silná polská ethnická skupina, 
jsou zde snahy vzbudit zájem o 
kopanou. Dosavadní výsledky vy­
zněly nízkým brankovým pomě­
rem a celá řada zápasů skončila 
nerozhodně. V tomto směru jsou 
diváci zklamáni, chtějí vidět více 
branek, ale povšechně řečeno, 
kluby postrádají střelce. Největší 
návštěva byla na zahajovacím zá­
pase — téměř 9.000 — a nebyla 
dosud překonána.

Stejně tak druhá nejsilnější 
soutěž kanadské kopané — Národ 
ní liga — zaznamenala největší 
přízeň publika v úvodním zápa­
se před 1.500 diváků. Je to další 
pokles, neboť loni, když ještě hrá­
vala v Národni lize Roma, zájem 
byl daleko větší!
Montrealská Concordia se rozpad­
la, White Eagle a Roma “přesko­
čily” k profesionálům. A tak na 
Stanley Parku v Torontě se někte 
ré zápasy hraji před hledištěm, 
jehož množství se dá vyjádřit 
dvoumístným číslem.

V Torontě se sešli u příležitosti 
krajanského utkání N. York-To- 
ronto, jak je vidíte od leva na ob­
rázku: Josef Maleček. nejlepší čs. 
hokejista v údobí mezi děma svět, 
valkami, redaktor Lad. Průdek, 
byv. sekretář lehkoatletického od_ 
boru A.C. Sparta Praha, populár­
ni náš komik Jára Kohout, který 
nyní žije v N. Yorku a Ota Rozvo. 
da, býv. mnohonásobný čs. mistr 
v cyklistice v barvách SK. Slavia 
Praha.

V Los Angeles na stejném o- 
lympijském stadioně, kde v r 1932 
čs. atlet F. Douda získal bronzo­
vou medaily ve vrhu koulí, byl mi­
nulý týden překonán svět, rekord 
ve stejné disciplině. 21. letý, 250 
liber vážící Američan D. Long ho. 
dil 20,08m a překonal tím o dva 
centimetry starý rekord olympij­
ského vítěze Niedera, který byl 
ironii osudu ve stejném závodě - 
rozhodčím.

Svět, rekord v r. 1932 držel 
Douda výkonem 16,20m, za třicet 
let se nejlepši výkon ve vrhu kou­
li zlepšil téměř o 4 metry 1

Jiný Američan Oerter, stěžují­
cí si před závodem na kluzký te­
rén, uvedl v nadšení 40.000 divá­
ků, když jeho hod diskem po prvé 
v historii lehké atletiky přeletěl 
hranici 200 feet. Výsledek zněl: 
61,10m(200 feet a 5a půl inchů), 
což znamená nový světový rekord.

Ve stejném závodě na 2. místě 
skončil Američan čs. původu 
Rink Babka s 59,O5m a na třetím 
místě dosavadní svět, rekordman 
Sylvester.

V běhu na 1 angl. míli přesvěd­
čivě zvítězil Snell, Nový Zéland 
za 3:56,lmin. před Američanem 
Burlesonem (Snell je držitelem 
svět, rekordů na 1 angl. míli, 1500 
a 800m)

ZA LEPŠI BUDOUCNOST V OBLASTI 
TORONTO DAVENPORT 

ZVOLTE
WALTER CORPORA

ROZUMÍ VAŠÍM PROBLÉMŮM:
★ Tisícům mužů bez práce nebo na neutěšených praco­
vištích.
★ Oavám před náilým vydáním v době onemocnění.
★ Oddělení rodinných přísluníků následkem omezení 
immigrace.
★ Finanční nejistotě ve stáří.
BUDE USILOVAT:
★ O plnou zaměstnanost a nezávadié pracovní podmínky.
★ O lékařské pojištění.
★ O oživení hospodářství a povzbuzení immigrace.
★ O jistotu ve stáří.

JE ZNÁM PO CELÉ KANADĚ JAKO MUŽ AKCE a STOU 
PENEC SOCIÁLNÍ SPRAVEDLNOSTI.
POSTARÁ SE, ABY SE VĚCI HÝBALY . BUDE PRACO­
VAT I ZA VÁS

WALTER GORDON f
Oznámka placená Davenport Liberal Association

RUSOVÉ PROHRÁLI
Prvni start Rusů v Davis Cupu 
skončil jejich vyřazením, když 
hladce prohráli s nej lepším evrop­
ským mužstvem Itálií 0:5. Česko­
slovensko vyřadilo Finsko stej­
ným scorem a čs. tenisoví repre­
sentanti Korda a Štrobl se nyní 
utkají ve čtvrtfinále se Švédy, 
které trénuje čs. exulant a vítěz 
Wimblendonu z r. 1954, Jaroslav 
Drobný.

Zodpovídáme dotaz J. Lišáckého 
z N. Yorku: kdo vyhrál letošní 
mistrovství Evropy ve stolním 
tenise, kopané na jaře v záp. Ber­
lině?
Mistrovství bylo bojkotováno vše 
mi komunistickými satelity a při 
neúčasti favorisovaných Maďarů 
a Čechoslováků zvítězili: Muži — 
dvouhra Alser, Švédsko, čtyřhra: 
Markovič, Teran, Jugoslávie, muž 
štva: Jugoslávie před Švédském. 
Ženy: -—• dvouhra: Simon, Anglie, 
čtyřhra: Rowe _ Shannon, Anglie, 
družstva: — Záp. Německo před 
Anglií.

Podle zpráv ze spolehlivých pra­
menů Československo vypomáhá 
Rudé Číně tím, že jí půjčuje část 
svého námořního loďstva. Náklad­
ní loď “Julius Fučík” má dokonce 
čínského kapitána i prvního dů­
stojníka. Podle Rudého práva z 
21. května 1958 také “značná část 
posádky lodě “Dukla” jsou Či- 
ňani. Začátkem roku tato loď kot. 
vila ve východoněmeckém přísta­
vu Rostocku za účelem oprav. Je­
den důstojník tehdy důvěrně pro­
zradil. že většina čs. námořních 
lodí pluje ve službách komunistic. 
ké Číny, která — protože není me. 
zinárodně uznána — nemůže roz­
vinout svůj obchod tak, jak by si 
přála. Většina posádek jsou čín­
ští lodníci a důstojníci a jen ně­
kolik lodníků a důstojníků je čs. 
původu. Čs. námořní dorost dnes 
studuje výhradně na vysoké ná-

SVU TORONTO
Na výroční členské schůzi to- 

rontské odbočky Svazu pro vědu 
a úmění (SVU) byli zvoleni nás­
ledující funkcionáři pro údobi 
1962 - 63: předseda A. Lněniěka, 
místopředseda dr. M. Hikl a ta- 
jemníkj Josef Svobota. Odstupu­
jící přerseda M. Zlámal podal 
zprávu o činnosti odbočky v mi­
nulém roce a zprávu o sjezdu SVU 
konaném ve Washingtone. Nový 
výbor i všechno členstvo máji 
před sebou úkoly v propagaci i 
prohloubení čsl. kulturní činnosti 
v Torontě a proto si zasluhuji vět_ 
ší pozornosti naši krajanské ve­
řejnosti. J. P-

SVĚTOZNÁMÉ AUTO BMW 700

® 50 mil na 1 galon
® 85 mil rychlost
O 65 mil průměrná rychlost

Spolehlivý, úsporný, 
čtyřsedadlový vůz

Poslední modely pravé došly

SEDANS 1735 - COUPE $1935
TÉŽ OJETÉ VOZY NA SKLADE 

25 RONCESVALLES AVE, TORONTO 
Z. A. MARTINEK

LE 7-4167

JOHN GREGOR
Dovoluje >i oznámit:, že opět provádí 
veškerý Plumbing Heating, opravy a 

nové práce, pod firmou
QUALITY PLUMBING & HEATING

COMPANY
Volejte LE 3-8396

L. LUNSKÝ, OPTIK
Prohlídky očí - Zhotovení brýlí 

Prvotřídní kvalita
Hovoříme česky

470 COLLEGE ST., TORONTO 
WA 1-3924

NOVÍ KOŽICHY ■
NA MIRU. PŘE- 1

MODELOVANÍ 8
Zboží so zárukou * 
Odborné opravy R

FRANK PECH ’
- 238 KING ST. E., HAMILTON, 8
H Ontario - Tel.: JA. 2.8925 8

PROCK INSURANCE AGENCY
124 PANDORA CIRCLE 

SCARBORO, ONT.

AXminster 3-7916 
AUTO - POŽÁR - BONDY

Dopravní a všeobecné pojištěni

Výhodnější a levnější podmínky 
Auto - financování

POJÍM všeho druhu
ŽIVOTNÍ, ZDRAVOTNÍ, PENSIJNÍ 

AUTO, POŽÁR, OBCHODNÍ, 

VELIN INSURANCE AGENCY

DR. D. VELÍN
Tel.: HI 4-1593 - EM. 8-6121

DON MILLS, ONT.
115 PLATEAU CRESCENT

ČESKÁ CUKRÁRNA 
V HAMILTONÉ 

doporučuje 
vídeňské dorty 

mandlově a oříškově, 
české punchově dorty 

a výborně zákusky

PAPRSEK HUMORU
JEDNA Z ČSSR

Po rudém puči dávali v Národ­
ním divadle Carmen. Zápotocký 
a Kopecký, pravověrni soudruzi, 
měli volňásky do lože pro perso­
nál nového komunistického pan­
stva. Ke konci prvního dějství 
Kopecký koukne na hodinky a ptá 
se: “Tak co bude s tou labuti?’’ 
Zápotocký: “Myslíš tu hospodu 
na Poříčí?” Kopecký: “Ale kde 
pak. Tady přece, teď má připlout 
s tim Lohengrinem.” Zápotocký: 
“Soudruhu, vždyť dávají Car­
men.” Kopecký vstávaje: “No 
vidíš, nevšiml jsem si. To víš neč­
tu cizí tisk.’’

ERNIE'S
T. V, OPRAVY

Oprava všech značek přímo doma
DLOUHOLETÁ ZKUŠENOST 

Garancie nových součástek
Tel. HU. 9-3122

Ušetříte na nábytku, 
když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES 
Showrooms

511 KING ST. W. - EM. 8-7316 

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Německa

3 POKOJE $ 159.00

MODERNÍ POKOJE, 
EVROPSKÁ, 

FRANCOUZSKÁ KUCHYNĚ, 
OBCHODNÍ, BANKETNÍ A 

SVATEBNÍ MÍSTNOSTI 
K DISPOSICI

ST. REGIS HOTEL
392 SHERBOURNE - WA 1-4135

Majitel: Otto Day.

ADVOKÁT 
a VEŘEJNÝ NOTÁŘ 

GEORGE BEN, B.A. 
1134 Dundas St. West 

Toronto 3, Ont. 
Kane. LE. 4-8431 
Res. LE. 3-4855

Americké zahraniční ministerstvo 
vydalo zprávu, že ve vězeních ru­
dé Číny jsou dnes čtyři američtí 
občané-civilisté. Není známo, ko­
lik Američanů žije na územi Se­
verní Koreje a Číny z celkového 
počtu 389, kteří jsou od skončení 
korejské války dosud vedeni na 
listině pohřešovaných.

★
Patnáct raket typu Jupiter se na­
chází na základnách ve středním 
Turecku. Jsou udržovány ve sta­
vu pohotovosti smíšenými turecko 
americkými oddíly.

★
V celém Maďarsku existuje dnes 
jen 110 .benzinových .stanic. 2 
nichž většina se omezuje na služ­
bu pro cizí turisty.

★
Švýcarský list “Neue Zurcher Zei- 
tung” přinesl podrobnou reportáž 
svého korespondenta z Prahy o 
studentské demonstraci v okolí 
Máchova pomníku na Petřině 1.5. 
Policie zatkla nejméně 8 studentu-

3
 DŮVODY PROČ SE MÁTE SIATI ČLENEM 

KAMPELIČKY
POSKYTUJEME SVÝM ČLENŮM

Zápůjčky na levný úrok 
vysoký úrok z vkladů 
ochranu Vaší rodiny životní pojistkou.

CZECHOSLOVAK /TORONTO/ CREDIT UNION LTD.
Úřadujeme v úterý a ve čtvrtek 

od 7 do 9 večer ,v sobotu od 1 do 4 odpol.
869A Bloor Street West. Tel. LE. 4-3348

EVROPSKÁ LÉKÁRNA 
posílá

LÉKY D0 ČSSR
Rychlé a přesné dodání

HILARY’S DRUG STORE 
344 BATHURST ST. 

TORONTO
Tel.: EMpire 8-1059

JOE’S
BAKERY & COFFEE SHOP 

213 KING ST. E. — JA 9-2323 
Navštivte naši kavárnu!

mořní škole v Sovětském svazu v 
Oděse.

ČS. NÁMOŘNÍ LODI VE SLUŽBÁCH RUDÉ ČÍNY

Hodláte-Ii cestovali kamkoliv

AIRSEALAND
TRAVEL SERVICE 

684 BLOOR STREET WEST

ODBORNÉVÁM PORADÍ

W. J. MARTÍNEK
KANCELÁŘ :LE. 1-4661

RES.: RO. 9-3714 
Lístky na 

splátky neb za hotové


